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VilSanova. Prego la Camera che dichiari d'ur-
genza la petizione numero 4237 ; e che voglia ri-
metterla alla Commissione incaricata di riferire 
sul disegno di legge per i provvedimenti finan-
ziarli. 

(.L'urgenza è ammessa). 

P r e s i d e n t e . Per ragione di materia, questa pe-
tizione sarà trasmessa alla Commissione incari-
cata di riferire sui provvedimenti fìnanziarii. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto congedo per motivi 

di famiglia gli onorevoli : Guglielmi, di giorni 
5; Cambray-Digny, di 5; Briganti-Bellini, di 4. 
Per motivi di salute, gli onorevoli : Agliardi, di 
giorni 4 ; Castelli, di 20. 

(/Sono conceduti). 

Leiitira di ire proposte di legge dei deputati 
Borgnini, Di Biasio e Hohelli . 
P r e s i d e n t e . Gli Uffici hanno ammesso alla let-

tura una proposta di legge dell'onorevole depu-
tato Borgnini. 

Se ne dia lettura. 
Q u a r t i e r i , segretario, legge: 

" Art. 1. A partire dal 1° di ottobre 1888 il 
comune di Villa San Secondo, in provincia di 
Alessandria, cesserà di far parte del mandamento 
di Tonco, e sarà aggregato al mandamento di, 
Montechiaro d'Asti per tutti gli effetti ammini-
strativi e giudiziaria 

" Art. 2. Il Governo del Re è autorizzato a 
provvedere con decreti reali per la esecuzione 
della presente legge. „ 

P r e s i d e n t e . E presente l'onorevole Borgnini ? 
(Non è presente). 

Quando sarà presente verrà stabilito il giorno 
per lo svolgimento di questa proposta di legge. 

Gli Uffici hanno anche ammesso la lettura di 
una proposta di legge dell' onorevole Vincenzo 
Di Biasio. 

Se ne dia lettura. 
Quart i er i , segretario, legge: 

" Art. 1. Il comune di Molochio in provincia 
di Reggio Calabria è distaccato dal mandamento 
di Oppido Mamertina ed aggregato a quello di 
Radicena. 

" Art. 2. La presente legge andrà in vigore 
al 1° gennaio 1889. 

44 Art. 3. Con decreto regio sarà provveduto 

alla esecuzione della presente legge per gli ef-
fetti amministrativi, finanziari e giudiziari. „ 

P r e s i d e n t e . È presente l'onorevole Di Biasio ? 
(Non è presente). 

Quando sia presente, verrà stabilito il giorno 
per lo svolgimento di questo disegno di legge. 

Una terza proposta di legge, ammessa alla 
lettura; è dell'onorevole Dobelli. 

Se ne dia lettura. 
Quart ier i , segretario, legge: 
" Art. 1. Il Circolo delle Assise di Mantova 

è esteso a tutto il territorio della provincia, 
quale fu ricostituita colla legge 9 febbraio 1868 
n. 4-232. 

" Art. 2. Le liste dei giurati compilate dalle 
Giunte dei Mandamenti mantovani dipendenti 
dai tribunali di Castiglione delle Stiviere e Boz-
zolo, invece che al presidente dei rispettivi tri-
bunali, come prescriverebbe Farti colo 16 delia 
legge 8 giugno 1874, n. 1937, saranno trasmesse 
per la revisione al presidente del tribunale di 
Mantova: e quelle dei mandamenti cremonesi e 
bresciano dipendenti dai suddetti tribunali sa-
ranno trasmessi ai presidenti dei tribunali di 
Cremona e Brescia. 

* Art. 3. La presente legge andrà in vigore 
nell'anno immediatamente successivo alla sua pro-
mulgazione: e qualora le liste distrettuali di Casti-
glione e Bozzolo, ai termini dell'articolo 18 dello 
legge 8 giugno 1874, fossero già approvate, il 
Governo darà le opportune disposizioni per le-
vare dalle liste medesime il contingente dei giu-
rati dei mandamenti mantovani da assegnarsi a 
Mantova, per la formazione della lista generale 
del Circolo come sopra esteso. „ 

P r e s i d e n t e . È presente l'onorevole Dobelli? 
(E presente). 

Onorevole Dobelli, attenderemo che sia pre-
sente il ministro guardasigilli per stabilire d'ac-
cordo con lui il giorno dello svolgimento della 
sua proposta di legge. 

Svolgimento di una interpellanza del deputato F e -
derico Gabelli al ministro dei lavori pubblici. 

P r e s i d e n t e . L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di un' interpellanza dell'onorevole Gabelli 
al ministro dei lavori pubblici. 

Do lettura della domanda d'interpellanza: 

" Il sottoscritto domanda d'interpellare il mi-
nistro dei lavori pubblici sulla pubblicazione delle 
statistiche ferroviarie. „ 


